Письменные контрольные работы

Тема «Общие положения»

Тест

1. Операционный менеджмент -- это

а) координация и интеграция ресурсов организации с целью их продуктивного использования;

б) деятельность по управлению процессом получения и переработки ресурсов в готовый продукт или услугу с поставкой покупателю;

с) принятие решений связанных с управлением процессами и операциями.

2.
Какими переменными обеспечивается продуктивность?

а) персонал;

б) операции;

в) ресурсы.

3.
В чем различие содержания производственного и операционного менеджмента?

а) производственный менеджмент рассматривает управление производством товаров, а операционный -- товаров и услуг;

б) производственный менеджмент рассматривает управление производством товаров и услуг, а операционный – только товаров;

4.
В 1990 – 1995 гг. обеспечивала конкурентное преимущество операционная стратегия --

а) затраты;

б) качество;

в) скорость поставок;

г) гибкость.

5.
Основными услугами являются

а) приемлемая цена;

б) соблюдение технологии;

в) услуги информационного характера;

г) услуги сопровождения;

д) предпродажные услуги;

е) послепродажное обслуживание.

6.
Объектами управления операционного менеджмента являются

а) операции;

б) процессы;

с) производственная система.

7.
Процесс -- это

а) совокупность действий направленных на получение результата;

б) устойчивая и целенаправленная совокупность взаимосвязанных действий (операций и процессов).

8.
Операционная система -- это

а) совокупность социальной, технической и экономической подсистем;

б) производственная система, преобразующая ресурсы в продукцию.

9.
При процессном подходе

а) для выполнения задачи необходимо отработать механизм взаимодействия закрепленных за подразделениями функций по отношению к бизнес-процессу и интенсивно координировать действия участников. Определяются возможности организации и устанавливается -- что нужно делать -- подразделениям и исполнителям в рамках их функций;

б) деятельность организации, подразделений, руководителей и исполнителей изначально нацеливается на получение конечного результата и воспринимается руководителями и сотрудниками как совокупность взаимосвязанных бизнес-процессов, обеспечивающих достижение общей цели. Процессный подход определяет конкретную технологию выполнения поставленных задач – как это следует делать.

10.
Аутсорсинг – это 

а) передача производства комплектующих и вспомогательных услуг сторонним организациям (конрагентам);

б) выполнение максимально возможного количества обеспечивающих функций собственными силами.

Тема  «Операционный маркетинг и прогнозирование спроса»

Тест

1.
Страхование жизни относится к группе товаров:

а) повседневного спроса;

б) предварительного выбора;

в) особого спроса;

г) пассивного спроса.
2.
Дилер работает

а) от своего имени и за свой счет;

б) от имени клиента и за свой счет;

в) от имени клиента и за его счет.
3. Каналы распределения продукции могут быть

а) прямыми, косвенными, смешанными;

б) управляемыми и неуправляемыми;

в) детерминированными, стохастическими, вербальными.
4. Укажите наиболее значимое средство продвижения для товаров производственного назначения.

а) реклама;

б) стимулирование сбыта;

в) личная продажа;

г) связи с общественностью (PR).
5. Максимально низкая цена характерна для этапа

а) выведения на рынок;

б) роста;

в) зрелости;

г) упадка.
6. Финансовые экономические отношения включают

а) процесс образования и накопления денежных средств в соответствии с планами деятельности предприятия;

б) процесс образования, распределения и использования денежных средств в соответствии с планами деятельности предприятия;

в) процесс накопления и использования денежных средств в соответствии с планами деятельности предприятия.
7. Собственные и приравненные к ним средства состоят из:

а) доходов от реализации продукции;

б) продажи собственных ценных бумаг;

в) доходов от реализации основных средств;

г) доходов от финансовых операций;

д) государственных субсидий;

е) амортизационных отчислений.

8. К долгосрочным (устойчивым) пассивам бухгалтерского баланса относятся:

а) нераспределенная прибыль;

б) товарно-материальные запасы;

в) уставный капитал;

г) основные средства;

д) нематериальные активы;

е) долгосрочные заимствования (обязательства).
9. Финансовая устойчивость организации -- это

а) способность организации за счет активов своевременно выполнять свои финансовые кратко- и долгосрочные обязательства перед кредиторами;

б) состояние финансовых ресурсов организации, которое обеспечивает сохранение ее платежеспособности в условиях допустимого уровня риска, а также развитие предприятия на основе роста прибыли и капитала;

в) состояние ресурсов организации, которое обеспечивает сохранение ее платежеспособности в условиях критического уровня риска, а также развитие предприятия на основе роста прибыли и капитала.
10. Оборачиваемость товарно-материальных запасов определяется

а) отношением выручки от реализации продукции к средней за период стоимости товарно-материальных запасов;

б) отношением суммы себестоимости реализованной продукции к средней за период стоимости товарно-материальных запасов; 

в) отношением средней за период стоимости товарно-материальных запасов к сумме себестоимости реализованной продукции.
Тема  «Оперативное управление персоналом»
Тест
1.
Управление персоналом – это

а) комплексное, воздействие на коллективы и отдельных работников в направлении обеспечения оптимальных условий для творческого, инициативного, созидательного труда, для достижений целей организации.

б) процесс побуждения работников к достижению поставленных целей предприятия.

в) контроль персонала, с целью обеспечения оптимальных условий для творческого, инициативного, созидательного труда для достижений целей организации.

2.
Квалификационные требования определяют

а) требуемые знания, навыки и способности;

б) права и обязанности, содержание и условия работы.

3.
Действительно мотивирующие факторы связаны

а) с условиями, в которых осуществляющая работа: состояние рабочей среды, вознаграждение, ощущение безопасности;

б) с сущностью работы: личный рост, чувство причастности интерес и вызов.

4.
Чтобы поддерживать в работниках мотивацию к интенсивному труду следует формировать систему оплаты труда на основе ее зависимости

а) от стажа и должности;

б) от квалификации и вклада в деятельность организации.

5.
Для преодоления демотивирующих последствий узкой специализации используют

а) горизонтальное расширение рабочих заданий (масштаба работы)

б) вертикальное расширение (обогащение) рабочих заданий.

6.
Какие стили воздействия выделены в зависимости от зрелости последователей в ситуационной модели лидерства Пола Херси и Кена Бланшарда?

а) эксплуататорско-авторитарный, благосклонно-авторитарный, консультационно-демократический, основанный на участии;

б) авторитарный, демократический, либеральный, попустительский;

в) указывающий, убеждающий, участвующий, делегирующий.

7.
Чем отличается самоуправляющаяся команда от обычной команды созданной для решения проблем?

а) правом предлагать решения проблем;

б) правом реализации самостоятельно принимаемых ею решений.

8.
Общие характеристики эффективных команд:

а) четкие цели;

б) необходимые навыки и умения;

в) автономность;

г) взаимное доверие;

д) приверженность;

е) тесные взаимосвязи;

ж) умение договариваться;

з) эффективное руководство;

и) внутренняя и внешняя поддержка.

9. Ротация кадров – это

а) всестороннее удовлетворение потребностей в образовании и получении новых знаний;

б) передача задач и полномочий лицу, которое принимает на себя ответственность за их выполнение;

в) перемещение работника по горизонтали в пределах организации на другую работу с целью приобретения новых навыков.

10.
Кто должен принимать решение, когда и в какой форме подчиненным необходимо пройти обучение?

а) непосредственный руководитель;

б) руководитель организации;

в) отдел кадров.

Тема «Управление материальными потоками и 
менеджмент цепочки ценности»
Тест

1. Логистика – это

а) совокупность взаимосвязанных, элементов и методов, обеспечивающих решение задачи управления интегрированным материальным потоком;
б) наука и метод формирования оптимального алгоритма прохождения материального и связанного с ним информационного потока от момента закупки сырья до конечного потребления конечной продукции с наименьшими издержками.

2. Целью логистики является

а) оптимизация издержек, связанных и с движением материальных ценностей;

б) сокращение времени производства продукции.


3. Логистические операции – это

а) совокупность действий (операций), направленных на преобразование материального и обеспечивающего его информационного потоков;
б) совокупность действий (операций), направленных на преобразование материального и обеспечивающего его информационного потоков, за исключением основных технологических операций по изготовлению продукта.

4.
Оперативными логистическими функциями являются:

а) управление движением сырья, материалов, и комплектующих от поставщика к производителю;

б) управление движением полуфабрикатов и компонентов через все стадии технологического производственного процесса;

в) управление технологическими производственными операциями;

г) управление потоками конечной продукции от производителя к потребителю;

д) управление запасами на всем пути следования интегрированного материального потока.

5.
Логистическая система как совокупность этапов производственного цикла выделяет:

а) закупочную логистику;

б) производственную логистику;

в) распределительную логистику.

6. В процессе внутрипроизводственной логистики решаются задачи
а) своевременного обеспечения потребителя готовой продукцией;
б) управления движением сырья, материалов, и комплектующих от поставщика к производителю.
7. Транспортная логистика решает задачи,

а) связанные с оптимизацией физического перемещения грузов внутри предприятия;
б) связанные с оптимизацией физического перемещения грузов от первичного источника приобретаемых ресурсов до потребителя конечной продукции.
8. Правила логистики:

а) нужный продукт;

б) необходимого качества;

в) в нужном количестве;

г) нужное время;

д) нужное место;

е) с минимальными затратами.

9. Концепция менеджмента цепочки ценности исходит из того что

а) потребители покупают то, что представляет для них ценность;

б) ценностью являются операции, процессы и продукция организации.

10. Цепочка ценности представляет собой

а) весь набор видов деятельности участников процесса производства, которые добавляют продукту ценность;

б) схему, отражающую процесс создания продукта.

Тема  «Инновации. Учет и анализ»
Тест
1. Новаторство это

а) процесс, в ходе которого творческая идея воплощается в полезном продукте или методе работы;

б) организационные изменения, улучшающие положение организации во внешней среде.

2. Креативность означает

а) творческий подход;

б) интеллектуальный подход.

3. Для инновации необходимо наличие следующих факторов

а) идеи;

б) возможности;

в) компетентность;

г) инвестиций;

д) управления.

4. Инновационный климат это

а) атмосфера новаторства в организации;

б) стимулирование новаторов.

5. К факторам связанным с персоналом относятся:

а) приверженность политике обучения и развития сотрудников;

б) спокойствие и уверенность на работе;

в) наличие и развитие творческого персонала.

6. Технологическая подготовка производства обеспечивает

а) разработку технологической документации;

б) технологическую готовность производства к выпуску продукта нужного качества, в соответствии с установленными сроками, объемами и затратами.

7. Техническое освоение нового продукта означает

а) получение технической документации и опытного образца продукта;

б) достижение при производстве продукта технических параметров заданных конструкцией, стандартами и техническими условиями.

8. Метод учета по видам деятельности (АВС) учитывает затраты

а) по категориям заработная плата, сырье и материалы;

б) на выполнение заданий и процессов на персональном счете.

9. На уровне производства метод АВС позволяет

а) осуществить общий анализ себестоимости бизнес-процессов;

б) выяснить, какие товары (продукты, услуги) потребляют клиенты;

в) выявить ненужные операционные затраты;

г) снизить издержки в производстве, сбыте и управлении;

д) провести анализ улучшения результатов деятельности при интеграции.

10. 
Переменные затраты при увеличении объема выпуска

а) растут;

б) снижаются;

в) не изменяются.

Тема «Основы организации производства и операционные стратегии»
Тест

1. Особенности массового типа производства:

а) неограниченная номенклатура, большой удельный вес оригинальных деталей, применение универсального оборудования и приспособлений, разнообразие работ, выполняемых на каждом рабочем месте;

б) стабильность выпуска небольшой номенклатуры изделий в больших количествах, применение  преимущественно специального оборудования и приспособлений, специализация рабочих мест на выполнение одной-двух постоянно закрепленных операций;

в) производство продукции относительно большими партиями, применение универсального и специального оборудования, применение труда специализированных рабочих средней квалификации;

г) ограниченная номенклатура, применение универсального оборудования и приспособлений; применение труда специализированных рабочих.

2. Сбалансированность пропускной способности всех взаимосвязанных этапов процесса предполагает принцип:

а) дифференциации;

б) ритмичности;

в) пропорциональности;

г) параллельности
3. Преимуществами линейной (поточной) планировки являются:

а) высокая гибкость системы, упрощение календарного планирования, низкие затраты на единицу продукции, возможность использования универсального оборудования;

б) высокая производительность и сбалансированность операционной системы, упрощение календарного планирования, низкие затраты на единицу продукции, упрощение контроля за ходом выполнения операций;

в) низкая чувствительность к сбоям оборудования, возможность использования индивидуальных систем стимулирования персонала, упрощение календарного планирования;

г) высокая гибкость системы, возможность использования универсального оборудования, возможность использования индивидуальных систем стимулирования работников.

4.
Мощность автоматической линии устанавливается на основе

а) трудоемкости выпускаемой продукции и действительного фонда времени работы оборудования;

б) часовой производительности линии и действительного фонда рабочего времени;

в) трудоемкости выпускаемой продукции и часовой производительности линии;

г) количества единиц оборудования, находящегося в распоряжении предприятия и трудоемкости выпускаемой продукции.

5.
Что предполагает большую степень контакта с потребителем?

а) обслуживание (услуга);

б) производство материальных продуктов.

6.
При организации производственной системы в сфере услуг используются модели:

а) «дешевого обслуживания»;

б) «неэффективного обслуживания»;

в) (первоклассного обслуживания».

7.
Основные задачи операционной стратегии:

а) по отношению к внешней среде – обеспечение адаптации к внешним условиям и конкурентоспособности организации, а по отношению к внутренней среде – координация взаимодействий участников и рациональное использование ресурсов.

б) формирование процедур достижения стратегических приоритетов и организация операционной системы.

8.
Качество предполагает

а) потребительские свойства;

б) надежность продукции.

9. Внутренними факторами, оказывающими воздействие на операционную стратегию, являются:

а) персонал;

б) технология;

в) финансы;

г) качество;
д) организационная культура
10. Операционная стратегия

а) требования к рабочим характеристикам переводит в стратегические цели;

б) переводит стратегические цели организации в требования к рабочим характеристикам

Тема «Проектирование бизнес-процессов и процесс
 операционного управления»
Тест

1. Проектирование бизнес процесса это

а) установление параметров работы;

б) определение кому и как действовать и описание работы.

2. Параметрами работы являются:

а) масштаб работы;

б) сложность работы;

в) отношения по работе;

г) технология выполнения работы.

3. Групповая взаимозависимость означает

а) одновременное участие исполнителей в выполнении работы;

б) что конец работы одного исполнителя служит началом выполнения работы для другого.

4.
Технологическая модель процесса

а) связывает цели процесса со средствами их достижения и является основой управления процессом;

б) определяет объемы работ процесса.

5.
При формировании структуры процесса учитываются

а) задачи контролируемые менеджментом организации;

б) задачи контролируемые менеджментом организации, подрядчиками и заказчиком.

6.
Блок-схема процесса

а) изображается с помощью графических символов означающих действия, принимаемые решения и связи элементов процесса;

б) это описание того, что, где, когда, как, зачем и почему осуществляется процесс.

7.
Классическими являются языки

а) DFD;

б) WFD;

в) UML.

8.
Основной принцип системы сбалансированных показателей состоит в том, что

а) измерять нужно то, чем можно управлять;

б) управлять можно тем, что возможно измерить;

в) измерять значит управлять.

9.
Система сбалансированных показателей включает в себя и обеспечивает следующие ключевые процессы:

а) перевод видения в стратегии;

б) координация и интеграция;

в) коммуникация и связь;

г) бизнес-планирование;

д) моделирование бизнес-процессов;

е) обратная связь и обучение стратегии.

10. Управление операционной системой в соответствии с теорией ограничений представляет собой циклический процесс непрерывного совершенствования включающий:

а) определение стратегии;

б) выявление «узких мест» системы;

в) определение способов  их эффективной эксплуатации;

г) использование узких мест для контроля над потоком;

д) увеличение пропускной способности узких мест;

е) возвращение к этапу б) если узкое место не исчезает.

11.
Невозвратные ресурсы

а) могут складироваться и накапливаться;

б) не могут складироваться и накапливаться.

12.
Отношение исполнителя к работе

а) зависит от мотивированности рабочего задания;

б) не зависит от мотивированности рабочего задания.

13.
Контроль процесса включает:

а) контроль календарных планов;

б) контроль использования ресурсов;

в) контроль бюджета;

г) контроль квалификации;

д) контроль качества процесса;

14.
База данных кадрового учета должна включать

а) штатное расписание;

б) квалификационные требования по каждой должности;

в) состояние конъюнктуры рынка труда;

г) данные каждого работника;

д) карты социально-профессионального роста работников;

е) результаты аттестации и повышения квалификации работников.

15.
Производственный учет должен отражать

а) использование производственных мощностей по всей технологической цепочке, обеспечивающей выпуск продукции;

б) учет отгрузки готовой продукции;

в) сроки прохождения отдельных изделий по технологической цепочке (операциям), участкам и исполнителям в процессе производства продукции;

г) учет потерь от низкого качества (брака) по процессу и исполнителям.
Тема «Совершенствование бизнес-процессов»
Тест

1. Современное содержание понятия совершенствование

а) качество продукции

б) качество процессов

в) качество фирмы

2. Улучшения могут проводиться посредством

а) прорывных инновационных проектов;

б) пошаговых непрерывных улучшений.

3. Цикл Шухарта-Деминга PDCA
а) стандартизируй – делай – проверяй -- действуй;

б) планируй – делай – проверяй -- действуй.

4. При перепроектировании бизнес-процесса

а) внимание концентрируется на проектировании бизнес-процесса «с чистого листа»;

б) внимание концентрируется на совершенствовании действующего процесса.

5. Объектом реинжиниринга являются

а) организации;

б) работа выполняемая персоналом подразделений;

6.
В основу концепции TQM положены:

а) причинно-следственные диаграммы К. Исикавы;

б) 14 постулатов Э. Деминга;

в) четыре абсолюта качества Ф. Кросби;

г) контрольные карты У. Шухарта.

7.
Главной задачей процедурной модели улучшений стандарта ISO 9001:2000 является

а) создание управляемых условий обеспечения качества;

б) корректирующие предупреждающие действия и улучшения.

8.
Предупреждающие действия осуществляются

а) до появления проблемы;

б) при наличии проблем и негативных тенденций.

9.
«Пробел ценности» возникает

а) на предыдущей операции в процессе и искажает результаты всех последующих процессов;

б) на последующей операции в процессе и искажает результаты всех последующих процессов.

10.
Нерегулярность возникает когда

а) нарушается ритм работы;

б) изменяется качество работы.

11. В системе непрерывного совершенствования «кайдзен» задействованы

а) рабочие, мастера, менеджеры среднего уровня, высшее руководство;

б) рабочие, мастера.

